

# ОГНИ САЯН

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
САЯНОГОРСКАЯ РЕСПУБЛИКА ГАЗЕТА  
ХАКАСИЯ

Выходит 1 января 1977 года

ЧЕТВЕРГ

10  
ИЮНЯ  
1993 года  
№65 (1645)

В розницу —  
цена 3 руб.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Городские новости
- Открытое письмо администрации
- Вести АО «Саянстрой»
- Информационно-справочный обзор
- Деловые люди
- Справки, реклама, объявления

## ВОТ ТАКИЕ НОВОСТИ

### Добро пожаловать

В мае в городском профессионально-техническом училище № 101 прошел «День открытых дверей». Директор училища И.Емельянов рассказал собравшимся о планах училища в данное учебное заведение, пригласил ознакомиться с условиями обучения, совершив экскурсию по кабинетам и мастерским.

В ПТУ осуществляется на конкурсной основе. Молодые люди и девушки, решившие посвятить жизнь одной профессии, которым их будут обучать здесь, заполнили анкеты в дальнейшем пройдут тестирование, и с 16 июня им предоставляется возможность принять участие во вступительных экзаменах.

Отметим, что в 1993-1994 учебном году количество профессий увеличится на одну. Приобретены здесь профессия электромонтера, автослесаря, получили также удостоверение водителя автомобиля, швейца (делового), столяра мебельщика, штукатур-плиточника-облицовочника.

В том, ни пера тем, кто скоро предстанет перед экзаменационной комиссией.

### Лето, ах, лето...

В эти дни стал день рождения городского лагеря летнего отдыха. В день открытия лагеря состоялась спартакиада учащихся. И это не случайно, ведь в нынешний сезон ребята активно спорят, все люди города вместе со своими учителями. Основная цель тренеров и воспитателей — подготовить наших мастеров к выступлению на летней Сибирской, которая состоится в июле 1993 года в Новосибирске.

А кроме спортивных занятий, день ребят очень насыщен и другими интересными мероприятиями. В течение сезона будут проводиться коллективные творческие игры, экскурсии, конкурсы конкурсы «Все наоборот», «Посиделки-попойки», «Рыцарь» и «Мисс Восток», праздники «Пеночка-Пеночка», «Ярмарка мотель», Будет составляться Книга лагерь ГИССА и лагерь. Два раза в неделю все ребята посетят бассейн школы № 3.

В течение 10-13 лет объединены в пять отрядов, каждый отряд получает задание на день: один отряд — дежурный, второй — спортивный, отряд — записник, отряд — раздатчик, отряд, отвечающий в этот день за питание. Отряды работают со станциями юных техников для всего лагеря готовят различные викторины, что очень способствует расширению кругозора и ребят, готовящих мероприятия, и участие в них.

### Подарков хватило всем

В День защиты детей в клубе массовых мероприятий объединения № 1 СаАЗа состоялась интересная встреча. Участники со стороны 3-13 лет. Две команды, соревнуясь, показали свои таланты, говорили названия своих любимых вещей: резинки, шоколадки, составили в раскрасывающуюся картинку. И, конечно же, и победители, и просто участники получили вкусные призы.

Большой интерес у зрителей вызвал танцевальный конкурс среди пяти-шестидесятилетних, а силовой конкурс армейского типа настоящих мужчин в возрасте от трех до десяти лет ошеломил присутствующих.

В этот день проведения мероприятий проходили турниры по настольным и парковым, победители которых отмечены подарками и дипломами.

### Туристы — все лихой народ

20 июня в долине Бабкиа пройдет традиционный слет туристских команд подразделений Саянского алюминиевого завода. Нынешний слет будет третьим, и, как всегда, соберет истинных любителей этого вида спорта. В программе мероприятия пять туристских состязаний: презентация командированной по юсти призываний, командное соревнование на местности, конкурсе художественной садоводства, конкурсе на лучший обед и проводимый конкурс «Супертурист-93».

В составе команд 8 человек с обязательным присутствием в каждой команде двух представителей прекрасного пола. Кроме не стесняется и в наше, как мы привыкли его называть, свободное время. Уверены, что эти два дня слета станут прекрасным праздником для тех, кто будет иметь счастье участвовать или зрителем.

### Микрорынок преобразуется

О микрорынке у магазина № 5 в Саяногорске знает каждый горожанин, да и наша газета неоднократно писала о делах далеко не радостных на этой торговой точке. Месня на зад ветхие постройки на микрорынке были убраны, что вызвало всевозможные нарекания в адрес властей. Сейчас, похоже, торговый объект преобразуется: заканчивается сооружение новых торговых рядов, и будем надеяться, в ближайшем будущем микрорынок в одном из оживленных районов города приобретет вполне приличный вид.

### Юбилейный год

Майнская средняя школа в этом году отмечает свой юбилей — сорокалетие открытия, когда первые ученики заполнили не очень просторные классы той старой школы. Хотелось бы поздравить педагогический коллектив с этой датой и пожелать учителям и ученикам и впредь достойно нести марку Майнской школы. В «Огнях Саян» планируется публикация серии материалов, посвященных юбилейной дате.

### Деловая газета для детей

У юных саяногорцев, интересующихся бизнесом, деловыми играми, пользуется популярностью «Детская деловая газета» («ДДГ»), особенно у старшеклассников города. Оформленная полиграфически на высоком уровне, с увлекательной тематикой, «ДДГ» привлекает к себе не только молодого читателя. Так, в очередном номере (№ 4) за этот год можно найти приглашение на конкурс с широким тематическим выбором, о том, как составлять личный бюджет подростку, и где и как он может заработать деньги в наших условиях. И многое другое интересное ждет юного саяногорца на двенадцати страницах иллюстрированной «Детской деловой газеты». Остается добавить, что цена ее — 40 рублей, но так ли это много сейчас? Во всяком случае стоимость «ДДГ» того стоит.

### Подписка продлена

Как нам сообщили, на конец мая подписка на городскую газету «Огни Саян» на второе полугодие оформлена в количестве 6000 экземпляров. По сравнению с текущим периодом наблюдается некоторое снижение численности наших читателей. Но оно незначительно.

Общий тираж газет и журналов на второе полугодие 1993 года составляет 75 процентов к уровню первого полугодия.

Причины? Небывало короткий срок оформления подписки, впервые подписка на периодические издания осуществлялась в два этапа, дороговизна периодических изданий.

Для тех, кто не успел оформить подписку на второе полугодие текущего года, можно подписаться на следующие газеты с доставкой с первого июля: «Огни Саян», «Деловая Саяногорск», «Хакасия», «Южно-Сибирский вестник», «Абакан», «Программа ТВ и РВ», «Республика». Также можно подписаться на все центральные газеты с доставкой с августа.

Подписку можно оформить в отделении связи п. Майна и Черемушки, в отделе подписки городского узла связи. Часы работы отдела подписки: 8-17, перерыв — 12-13, выходные дни — суббота, воскресенье.

### Приходите — не пожалеете!

Городской ритмико-аэробический клуб «Анфолон и Афродита» по праву считается одним из ведущих не только в нашем городе, но и в республике. Ежедневно, кроме воскресенья, в отлично оборудованном зале проводятся занятия для тех, кто приходит сюда. Разумеется, с наступлением летнего сезона численность занимающихся несколько уменьшается, сезонно заканчиваются — посетители клуба более чем достигли по его окончании — посетители клуба более чем достигли по его окончании — посетители клуба более чем достигли по его окончании.

На вопрос, чем занято руководство клуба в настоящее время, А.Балабанов сказал: ремонт и оборудованием кавера, а также сауны. Одним словом, занятия серьезным делом, связанным с расширением перечня оказываемых услуг. Приходите в клуб, не пожалеете!

### Подборка подготовлена А.ШМАКОВОЙ и А.БАЖИНЫМ

СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ — 200 РУБ.,  
ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ  
СТОИМОСТЬ ОДНОГО КВАДРАТНОГО САНТИМЕТРА ГАЗЕТНОЙ ПОЛОСЫ — 200 РУБ.  
ДЛЯ НАШИХ ПОДПИСЧИКОВ — ЧАСТНЫЕ  
ОБЪЯВЛЕНИЯ БЕСПЛАТНЫ.

«Огни Саян»  
к вашим услугам!

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ ВС РФ МИХАИЛ МИТЮКОВ, АНАЛИЗИРУЯ ПРОЕКТЫ НОВОГО ОСНОВНОГО ЗАКОНА РОССИИ, ПРИШЕЛ К ВЫВОДУ, ЧТО ОБА ОНИ, СКОРЕЕ ВСЕГО,

## ПРОЕКТЫ НА ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД

— Действительно ли в проекте конституционной комиссии так много недостатков, что президентский вариант в большей степени приближает нас к демократическому правовому государству?

— Президентский проект появился потому, что конституционный процесс затянулся. За три года парламент и конституционная комиссия так и не довели до конца работу над Основным Законом.

Кроме того, проект, который именуют «румянцевским», не удовлетворяет сегодня многие политические силы (как левой, так и правой ориентации). И, наконец, социально-экономические преобразования зашли уже так далеко, что требуют серьезного конституционного оформления.

Действующая Конституция со многими изменениями и дополнениями, к которым в некоторой мере причастен и я, не сыскала главного противоречия — между принципом разделения властей и полновластием представительных органов, что создает юридическую базу для углубления конституционного кризиса.

— Как юрист и как председатель Комитета по законодательству не могли бы вы characterize сильные и слабые стороны президентского проекта Конституции?

— Достоинства и недостатки этого проекта лучше рассмотреть в сравнении с проектом конституционной комиссии. С точки зрения юридической, президентский вариант более квалифицированно, изложенным, доступным языком, четко прописываются многие положения в отличие от размазанного проекта конституционной комиссии, который сложно читать и о котором некоторые остряки в парламенте говорят, что к нему надо пристыгнуть трех профессоров, чтобы они растолковали, что же там имелось в виду.

За два года дискуссии в конституционной комиссии так и не решили, включать ли Федеральный договор в текст Конституции целиком, либо использовать его отдельные положения. Президент включил Федеральный договор отдельным разделом в проект, тем самым подал пример конституционной комиссии.

Достоинство инициативного проекта и в том, что он на первый план выдвигает права человека, являющиеся стержнем Основного Закона. Более четко проводится идея разделения властей. Но эта четкость, к сожалению, порой достигается за счет нарушения баланса властей, что дает основание критикам президентского проекта утверждать, что он якобы монархический.

— Вы не разделяете такой позиции?

— Нет. Но есть необходимость более четко определить баланс исполнительной и законодательной властей.

На мой взгляд, в проекте удачно выбрано место Президента в политической структуре государства.

— То, что он находится как бы над всеми ветвями власти?

— И выступает в качестве арбитра над теми или иными ветвями власти. Это положительные стороны президентского проекта, очевидные даже при беглом обзоре.

— Вы обещали сказать и об отрицательных качествах проекта.

— На мой взгляд, есть тут некоторые издержки. Взять хотя бы Высшее судебное присутствие, которое ограничивает функции Конституционного суда. Это, видимо, навеяно нынешней политической ситуацией, практикой Конституционного суда, которая не всегда устраивает Президента. Суд есть суд, и одна из сторон им всегда недовольна.

Нечетко определена роль представительного органа власти. Это позволяет критикам проекта спекулировать тезисом о замене народовластия абсолютизмом. На мой взгляд, следовало четко оговорить, что парламент является единственным и постоянно действующим законодательным органом, ссылаясь на претензии о претензиях Президента быть параллельным законодателем. Следовало бы более четко определить и функции комитетов и комиссий палат парламента.

(Окончание на 2 стр.)

САМЫЙ ВЫГОДНЫЙ И САМЫЙ ДОСТУПНЫЙ СПОСОБ РЕКЛАМЫ. ОБЪЯВЛЕНИЯ — ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА «ОГНИ САЯН»: НАШИ РЕКЛАМНЫЕ ГОРАЗДО НИЖЕ, ЧЕМ В ЛЮБОМ ДРУГОМ СРЕДСТВЕ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ:  
ПЛОЩАДЬ ПРОДАЖА — 250 РУБ.,  
ОБМЕН — 200 РУБ.,  
ПОЗДРАВЛЕНИЕ — 300 РУБ.,  
БЛАГОДАРНОСТЬ — 150 РУБ.,  
СЛОЖ НАХОДОК — 150 РУБ.,

# ПРОЕКТЫ НА ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Можно критиковать президентский проект и за то, что там недостаточно четко прописаны механизмы прямого народовластия, например, выборов. Однако при всех этих общих недостатках президентского проекта все же склоняюсь к тому, что это достаточно рабочий документ, который поможет служить основой для дальнейшей проработки, совершенствования и по крайней мере серьезно конкурировать с "румынским" проектом.

— О конкуренции проектов говорят многие. А что, если объединить два проекта в один, взяв все лучшее, что есть в этих документах?

— Электрика не делает документ совершенным. Необходимо работать над каким-то одним проектом и, устранив в нем недостатки, подготовить его к принятию на Съезде народных депутатов.

— Только на Съезде? Или вы все-таки допускаете создание какого-либо иного органа для принятия новой Конституции?

— Я различаю две стадии этого вопроса. Стадия обсуждения и доработки проекта и стадия его принятия. На первой можно использовать Конституционное совещание. Основ-

анием для этого, на мой взгляд, служит и статья 185 Конституции, требующая согласования законопроектов, касающихся федеративных отношений с субъектами РФ. Так что Конституционное совещание как таковое отвергать не стоит. Эта идея созрела в сознании общественности, ее нужно использовать.

— Не кажется ли вам, что можно поручить принятие новой Конституции вновь избранному федеральному парламенту?

— Проблемы упирается в результаты референдума. Я юрист и обязан интерпретировать итоги всенародного голосования как отказ от дочерних выборов как Президент, так и депутатов. Проценты разные, но ни третий, ни четвертый вопросы не набрали конституционного большинства. Я-то считал и считаю, что для выхода из кризиса нужны новые выборы. Но мы обязаны учесть волю народа. И поскольку новые выборы можно провести лишь после принятия новой Конституции и нового избирательного закона, значит, надо, скорее принимать эти документы, чтобы выйти наконец из замкнутого правового круга.

Беседу вел К. КАТАНИН.

# ОТВЕТ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

на коллективные письма от 26 и от 29.04.93 года жителей ул. Зеленой, Мелиораторов, Оросительной, Бейской

Уважаемые горожане, владельцы домов по улицам Зеленой, Мелиораторов, Оросительной, Бейской! Ваше недовольство безобразным состоянием электросетей, водопровода и радиотехники по нашим улицам понятно. Действительно, водопровод имеет такие электросети и водопровод, как по нашим улицам, городу с крупнейшей в России гидроэлектростанцией, городу с некоторыми крупнейшими в России строительными и энергетическими организациями. Так же позорно иметь нашему городу грущобный поселок Летник, к которому нет дороги, в котором нет никакого водопровода, в котором нет радиовещания, в котором лампочки светятся в полкакала и т.д. В городе еще масса таких же позорных, а еще более крупных недостатков, бедствий — наследие двух показушных Всесоюзных ударных комсомольских строек. Сейчас "ударничество" застройки нашего города улетает в разных формах по нам и по многим тысячам других жителей города.

Кратко о том, отчего сложилось энергетическое неблагополучие нашего одноэтажного жилищного массива. Улицы наши застраивались поузловочно, полустихийно, без утверждения или согласования проекта застройки горисполкомом или горсоветом, по полукустарной документации и техническим решениям застройки треста "Хакводемториация". Застройка наших улиц велась за официальной чертой города Саяногорска, поэтому, когда основую застройку — ПМК-1 были сделаны в свое время в массовом количестве и в категорических формах замещения по застройке, в т.ч. по электроснабжению, по водоснабжению и т.д., то руководству ПМК-1 стало сдавать дома не Саяногорской

городской приемочной госкомиссии, а Бейской районной. Делалось это на основании того, что земельные участки выделялись Бейским райсоветом и массив этот не входил в пределы городской черты Саяногорска, ну а Бее было безразлично, какое на ваших улицах будет водоснабжение, ведь дано и любому было понятно, что к ним вы со своими претензиями и требованиями обращаться не будете.

Но что же теперь? Теперь нужно выкраивать из городского бюджета многие десятки миллионов рублей, чтобы спроектировать и реконструировать с большими переделками-заменами электросети и систему водообеспечения жилищного массива, состоящего из ваших улиц. Энергетики ваших улиц, насколько нам известно, ни у кого на балансе не числятся, получается, что они вами приватизированы. Заставить их принять на обслуживание СПТЭС МПО ЖХХ, СаЭС или кого бы то ни было еще в том состоянии, в каком они есть, чрезвычайно проблематично, у нас нет законодательного права на такое принуждение. Ну а решать ваши проблемы, проблемы заложников авантюристов, десятки любителей "авось" продолжать строить свои новые особняки на ваших улицах при отсутствии технических и финансовых решений по водо- и электрообеспечению, конечно, надо решать.

Решать-то надо, но когда и от чего оторвать деньги в городском бюджете? В этом году есть решение малого Совета по электросетям, расчитанное отчасти тоже на "авось" с дефицитом бюджета. МПО ЖХХ должно определиться с подрядчиками и очередностью работ, возможно, с электроснабжением до конца года проблема решит-

ся, возможно, для этого все равно. С водоснабжением проблема пока сложнее, на ее решение пока совсем нет никаких делености, откуда и как взять деньги и др. Прежде всего надо найти деньги для проектирования и принятия проектных решений и только потом все остальное. Было бы сделано не уместно, прежде всего потому, что не уместно найти нужные большие деньги.

Проблемами ваших заложников будем, на быстрые решения ждать не приходится. Придется еще года два-три терпеть неустойчивое водообеспечение, примитивное и немое.

Что касается ваших жалоб МПО ЖХХ и Саяногорской электросети и ваших претензий к ним на невыполнение к вашим бедам эти предприятия и их администрация не можем винить в ваших делах, т.к. не они и не существование городской администрации виновны в ваших бедах, не ими и не созданы ситуации, а тем, что они и продолжает строить "авось".

Предлагаем не искать виновных "зловеще", а набраться еще терпения и постепенно, настойчиво ходить нужные решения, делать выходы, постепенно совсем одолеть сложившиеся проблемы условий жизни на ваших улицах. Ни МПО ЖХХ, ни СаЭС, ни ПМК ни городская администрация этих бед не отталкиваются, а беды стали и нашими, но ликвидировать их не можем в одиночку.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА САЯНОГОРСК

## ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

ПКЦ "БЫТОВИК" срочно требуются на работу портные по пошиву верхней одежды, механик по ремонту трикотажного оборудования или ученик механика. \*\*\*

АРЕНДНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ МЕХАНИЗАЦИИ РАБОТ ПСМО КГЭС требуются на работу: кузнец, токарь, фрезеровщик, штукатур-маляры (2

чел.), газосварщик, слесарь-моторист, слесари СДМ, механик по грузоподъемным машинам, машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, машинисты кранов на пневмоходу, рабочий по складу. Оплата по колдоговору. Обращаться в отдел кадров (Дорожная, 2а) или в бюро занятости населения: Саяногорск, 8-13-1.

## В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Главой администрации г. Саяногорска 1.06.93 г. издано распоряжение № 112 «О проектировании, строительстве, установке малых архитектурных форм в г. Саяногорске, поселках Майна и Черемушки».

Распоряжением запрещается установка на территории города и поселков малых архитектур-

турных форм, не отвечающих эстетическому современному уровню городского дизайна и культурному уровню обслуживания населения, а также без соответствующей проектной документации, утвержденной в установленном порядке. За самовольную установку малых архитектурных форм (киосков, павильонов, лотков, остановок)

на юридические и физические лица в соответствии с действующим законодательством налагается штраф. Устранение допущенных нарушений и возмещение ущерба производится за счет предприятий, учреждений, организаций, физических лиц, независимо от формы собственности, допустивших нарушения.

## ВЕСТИ А/О «САЯНСТРОЙ»

### Готовятся к сдаче

Пустеет строительная площадка у дома № 18 в Центральном микрорайоне. А ведь совсем недавно здесь высились складированные плиты, панели, блоки. Но строители УС "Гражданстрой" стараются быстрее все унести в ход, а вернее, выполнить монтаж объекта. И им это удается.

Сегодня монтажники заканчивают работы по кровле на первых очередях дома, а на последней им предстоит смонтировать девятый этаж. Сразу же после сдачи в эксплуатацию дома № 18 перешла на этот дом бригада плотников Ломачука. Она выполнила на первой очереди тепловую контур, установила двери, сделала встроенные шкафы и т.д. То есть выполнила весь тот объем работ, который бы позволил безболезненно приступить к отделке. А отделочники себя не дали ждать. Первыми сюда зашли

бригады Г.Субботкиной, Л.Лукияновой и А.Зубковой. Сейчас многое ими уже выполнено на первой очереди дома. Это и затирка, и побелка, и покраска. Так что в скором времени первые квартиры этого семиподъездного девятиэтажного дома примут новоселов.

Как отметил заместитель начальника управления И.Бубнов, коллектив, как и в былые времена, старается сдать и этот объект, и другие своевременно. Правда, не всегда это удается по воле естественным в наше время причинам. Однако приходится всем прикладывать максимум сил, чтобы все же потом навестить утучненное и объект сдать вовремя. И это в большей степени удается. Думаю, что и дом № 19 мы сдадим к эксплуатационному времени.

М.СТЕПАНОВ.

## Это новое слово «маркетинг»

Новые экономические отношения привнесли и невиданные у нас доселе понятия. Маркетинг — одно из таких. Другими словами это понятие можно обозначить как комплексный подход к управлению производством и реализацией продукции с учетом потребительского спроса и с целью расширения рынка сбыта производственных товаров. Ведущие предприятия Саяногорска имеют службу маркетинга.

В фирме "Саянстрой" такая служба была организована год назад для анализа экономической конъюнктуры и прогнозирования ситуации для фирмы на ближайшее будущее и отдаленную перспективу. Руководитель престижным подразделением "Саянстроя" Л.И.Неклюдюк, специалист достаточно разбирающийся в специфике рыночных отношений, только регистрирующей

на покупательский спрос. Сейчас, прежде чем начать строительство объектов "широтреб" для нужд населения города, службой маркетинга изучается перспективность определенного начинания, в том числе покупательская способность горожан. Особая роль отводится в маркетинге рекламной деятельности, тому как подать фирму в выгодном свете перед возможными заказчиками. Хоть и говорят: "Реклама — двигатель торговли", но не только ее, так как лежал уважая себя фирма должна заботиться о собственном имидже, уметь вовремя и интересно заявить о себе. Таков один из законов рыночной экономики, который АО "Фирма Саянстрой" взяла за основу своей деятельности.

А.БАЖИН.

## НАШ ГОРОД — БЛАГОУСТРАИВАТЬ НАМ

### КАК МЫ ЖИВЕМ?

Отрадно отметить, что санитарное состояние Саяногорска на сегодняшний день соответствует оценке если не "отлично", то "хорошо" — это точно. Даже саяногорцы отмечают, что в прошлом году город выглядел более неблагополучно в этом плане. А с наступившей весной, а затем и летом Саяногорск поспежел, очистился, зелень в центре радует глаз горожан.

В этом, безусловно, большая заслуга работников цеха благоустройства и озеленения, которые прилагают немало усилий для содержания в порядке жилого фонда. А как работают наши неутомимые труженики — дворники, которые любовно, словно собственную квартиру, убирают дворы наших домов.

Но становится обидно, когда видишь, какие силы и средства приходится затрачивать работникам ЖХХ почти ежедневно по восстановлению оконных рамуг, которые почему-то е наступлении нового сезона стали исчезать из подъездов. Многие жильцы наших микрорайонов выносят и разбрасывают мусор прямо возле домов. Особо жаль труд работников Ленинградского микрорайона, домов №№ 1, 4, 41, которые с утра уберут территорию, а к вечеру и

даже к обеду ветер задувает мусором все дворы. Хочется соснуть у жильцов этих домов: ждали у вас нет элементарного чувства ответственности за содержание простых санитарно-технических просты?

Немало неприязни испытывают работникам ЖХХ и молодежь, которая в последнее время собирается в подъездах. Там курят, распивают спиртное, выводят из строя лифты, и все на глазах у взрослых, которые, к большому сожалению, смотрят это "сквозь пальцы". Особо неблагоприятная обстановка в этом плане в доме № 21 7-го микрорайона. Неоднократно приезжали наряды милиции, вызовы жильцов, но безразличными стороны молодежи не реагируют.

Наверняка каждый самодостаточно помнит рубрику нашей газеты "Наш город — благоустроить нам". Думается, если все жители Саяногорска будут жить по этому принципу, то город наш будет чистым и ухоженным. Стоит и порядок на улицах, дворах — залог хорошего настроения каждого человека. Давайте об этом помнить!

Н.КУЗНЕЦОВ

Директором акционерного общества открыта "Ива" З.П.ИВАКИНОЙ беседует жур-

Зоя Петровна, трудно быть деловой женщиной? Разумеется, трудно и ответственно. Скажите, а как вам сейчас легко? У всех нас, независимо от положения в обществе, проблем и забот более чем достаточно. И только, с каждым днем их становится больше. Но, несмотря на сложность нынешнего времени, представители так называемого слабого пола не замыкаются бесконечными повседневными делами, воспитанием детей, но и продолжают осваивать тонкости и премудрости коммерческого дела, успешно трудясь в управленческих структурах, достигая при этом заметных успехов.

И все. Ничуть не утомляя достоинствами, более озабочено относитесь к выполнению служебных обязанностей. Так что быть деловой женщиной весьма сложно и трудно, зато интересно. Что помогает вам устоять в трудную минуту? — Прежде всего жизненный опыт, понимание и поддержка со стороны коллег. И, конечно же, что называется, семья.

Если бы вам пришлось выбирать между семьей и работой, какое решение вы бы приняли? — Вопрос, как говорится, интересный. Но оп у меня, скорее по совести, ни разу не возникал. По моему глубокому убеждению, понятия "семья" и "работа" настолько неразделимы и органично вписаны в нашу жизнь, что отделить одно от другого совершенно невозможно. Я достаточно признательна моей семье за любовь и взаимопонимание, благодаря ей я смогла многого достигнуть, реализовать и с моим друзьями, коллегами, с которыми мне пришлось познать, пережить, преодолеть.

Пожалуй, вам знакомо чувство: надо все бросить и заняться чем-нибудь иным. Бесцельно, знакомо. Как это ни печально, но именно в такое состояние. Хотелось бы бросить, но не знаю, как оставить крест и все начать сначала. Особенно тяжело для меня были май-июнь прошлого года. Когда я была мне и первая в моей работе проверка государственности. Но трудности — категория не постоянная. С течением времени они, к счастью, уходят. Неудачи сменяются мелкими радостями и успехами, ради которых стоит жить и работать. Самое главное, в трудные минуты не отчаиваться, поверить в собственные силы, постараться найти выход из затруднительной ситуации. А он, как вы понимаете, всегда имеется.

— Зоя Петровна, кто вы по гороскопу? — Лев. — То есть вы находитесь под покровительством Солнца — царя звезд. И, должно быть, счастливы в семейной жизни. — Не скрою. Мне повезло. У меня замечательный муж. У нас две дочери: старшая — студентка, младшая — школьница. И хочется, чтобы семей, по-настоящему дружных и крепких, было как можно больше. Убеждена, если человек счастлив в семейной жизни, то окружающий его мир в критические моменты все равно кажется ему прекрасным и разноцветным. Так что постарайтесь в этой жизни быть счастливыми! — А чем вы занимаетесь в свободное время? — Люблю работать на даче. Люблю готовить, принимать гостей. Обожаю шить, во времени для этого занятия практически не остается. Иногда встречаюсь с друзьями, коллегами, знакомыми. И думаю, было бы неплохо, если бы возобновили работу созданный в нашем городе клуб деловых женщин.

— А что вы цените в людях, а чего, наоборот, не терпите? — Ценю искренность и честность. Не терплю хитрости. И последний вопрос, какой вы бы хотели видеть нашу страну? — Очень хочется, чтобы она была интересной и любимой горожанам. Хочется, чтобы "Огни Саян" полно, объективно и своевременно отражали городскую жизнь. И, конечно же, хочется, чтобы она числилась в разряде лучших. — Огромное спасибо за беседу и пожелания!

чи сменяются мелкими радостями и успехами, ради которых стоит жить и работать. Самое главное, в трудные минуты не отчаиваться, поверить в собственные силы, постараться найти выход из затруднительной ситуации. А он, как вы понимаете, всегда имеется.

### ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ ПОСТАРАЙТЕСЬ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ

семейной жизни. — Не скрою. Мне повезло. У меня замечательный муж. У нас две дочери: старшая — студентка, младшая — школьница. И хочется, чтобы семей, по-настоящему дружных и крепких, было как можно больше. Убеждена, если человек счастлив в семейной жизни, то окружающий его мир в критические моменты все равно кажется ему прекрасным и разноцветным. Так что постарайтесь в этой жизни быть счастливыми! — А чем вы занимаетесь в свободное время? — Люблю работать на даче. Люблю готовить, принимать гостей. Обожаю шить, во времени для этого занятия практически не остается. Иногда встречаюсь с друзьями, коллегами, знакомыми. И думаю, было бы неплохо, если бы возобновили работу созданный в нашем городе клуб деловых женщин.

### ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО И МЫ НУЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

Как бы ни было тяжело и сложно, но предпринимательство по-прежнему продолжает развиваться. И это при том, что отсутствуют надежные правовые и экономические гарантии. Необходим ряд мер, способных обеспечить развитие рыночных структур. Нужны законы, на которые предприниматели могли бы опереться. Не помешал бы и специальный фонд поддержки предпринимательства и развития конкуренции.

А взять те же кредиты, налоги. Ими просто душат начинающих предпринимателей. Поэтому многие из них, наученные горьким опытом, стараются предоставлять в отдел статистики, в налоговую инспекцию липовые цифры. И создание налоговой полиции, думаю, не даст того результата, который мог бы быть достигнут правовым путем.

Почему бы не предоставить им льготное кредитование, снизить налоги, дать доступ к материально-техническим ресурсам через специализированные организации. Необходимо помощь в юридических и информационных вопросах. Все это позволило бы частному предпринимательству поддерживать высокие темпы роста производства.

На данный момент доля малых предприятий в промышленном производстве незначительна. Союз малых предприятий России объединяет около 120 тысяч этих структур. И в своем большинстве все они испытывают различные трудности. И все же число людей, перешедших на работу из государственного сектора в негосударственный, с каждым годом увеличивается. Основными причинами перехода служат более высокие заработки, возможность реализовать деловые и творческие потенциалы. Первыми серьезными трудностями, как рассказывают начинающие и уже с опытом предприниматели, сразу же являются — стартовый капитал, помещение и отношение с властями. Хотя основной остается проблема финансовая.

Кстати, сейчас в какой-то степени произошло и изменение социального портрета предпринимателя из малого бизнеса. Теперь на сцену выходят молодые люди, грамотные специалисты, сферы деятельности которых являются брокерские конторы, компьютерный бизнес. Хотя ранее предпочтение отдавалось торговле и посредничеству.

Причины, не позволяющие малому предпринятию выжить, много. Для того, чтобы избавиться от них, нужны радикальные изменения в вопросах льгот для производителей. Те же льготы, что существуют, не позволяют в полную меру развернуться им на том или ином поприще.

М.СТЕПАНОВ.

### Будет ли восход рубля?

То, что рубль обесценился до крайности — это общезвестный факт, если не на биржах он котировался как тысяча с "хвостиком" к одному доллару. Но в упрям реформаторам, но до такого уровня национальная валюта у нас еще не опускалась. И довольно символическим выглядит сообщение о том, что в этом году прекращен выпуск банкнот

рубля, и пока остается мечтать о том, как "рубль восходит, как солнце". И все же хочется надеяться, что такое время наступит, и проводимые реформы приведут все же к твердой российской валюте.

А.АРКАДЬЕВ.

достоинством в 1 рубль, как и то, что барельеф Ленина исчезнет с российских денег. Минфин и Центральный банк России делают ставку: как зоть нечего пахать, курьере так "иди тыиче загнать" вопрос — как произошел человек. Много ученых-биологов поддерживают гипотезу "космической инфекции" — панспермии. Суть ее заключается в следующем — разумная жизнь на Земле занесена извне, а не самозародилась. Белково-нуклеиновая клетка (ДНК), необходи-

мая инертность, в нас много темного, животного начала. В настоящее время, ввиду нашей агрессивности, всякие широкие контакты исключены. Подбор можно прочитать в брошюре "Смерть пилотов НЛО", выпущенной киргизским комитетом энергоинформационного обмена в 1990 году. Другим контактерам

И.А.АСТАХОВ.

### ОЧЕВИДНОЕ-НЕВЕРОЯТНОЕ НЛО: ЦЕЛЬ ВИЗИТА

ученых уверены, что НЛО — продукт "параллельных" миров. Проще говоря, на Земле мирно живут и существуют две (а может и больше) формы жизни. Одна из них — белково-нуклеиновая форма, другая — полетная (плазменная), которая также разумна.

Попутно отвечу, что академик А.Д.Сахаров в последние годы своей жизни активно занимался разработкой модели многомерной Вселенной. О "параллельных" или "тонких" мирах писал в 30-х годах великий К.Панковичев. Он не отрицал множественность форм жизни. Об этом же писали древнегреческие философы, рассуждая об "эфирных" существах.

Из сказанного напрашивается вывод, что НЛО (а о них есть сведения из глубокой древности) являлось одной из форм разумной жизни на Земле, точнее, в ее атмосфере, возможно, и в гидросфере. На этот счет есть тысячи свидетельств unsuspecting свидетелей объектов, проявлявших разумную деятельность. Словом, загадок много. Но все же — здесь много НЛО, откуда они и зачем прилетают к нам? На этот счет существуют различные версии, ко-

мая для жизни, не могла появиться в процессе эволюции, так как ее кто-то (или что-то) должен был воспроизвести. Планета Земля зародилась более четырех миллиардов лет назад, столько существует и органическая жизнь, но в тот период на Земле не было условий для примитивных организмов. Клетка ДНК должна была выдержать космический холод, вакуум, жесткие излучения.

Почему бы не согласиться с тем, что ДНК была занесена на Землю другими, более разумной, внеземной цивилизацией. Разумная цивилизация не имеет права на существование? Или теория Дарвина о происхождении человека берет под сомнение. Поверьте, уважаемые читатели, сами. Прежде, чем членить, сами. Прежде, чем членить, сами. Прежде, чем членить, сами.

Тут уместно рассказать читателям об одном контакте человека с пилотом НЛО. Эта встреча состоялась 2 октября 1977 года в городе Пушино с микробиологом Сураей Гайбуллиной. По понятным причинам долгое время о происшедшем она никому не рассказывала. В ходе контакта пилот НЛО сообщил, что наша Земля хорошо изучена, но нам не понятны их интересы. Земля могла бы включиться в систему межпланетных связей, но для этого уровень нравственности землян оказался очень низким. С.Гайбуллиной было сообщено, что у нас, землян, тяжелое мышление и боль-

шная инертность, в нас много темного, животного начала. В настоящее время, ввиду нашей агрессивности, всякие широкие контакты исключены. Подбор можно прочитать в брошюре "Смерть пилотов НЛО", выпущенной киргизским комитетом энергоинформационного обмена в 1990 году. Другим контактерам

пилоты НЛО сообщали, что человечество пошло по ложному пути развития — техногенному. Они же идут по биоэнергетическому. Телефонная связь у них заменена телепатией, вместо телевизора — ясновидение, транспорта в нашем понимании у них нет, они передвигаются посредством своей биоэнергетики. Увы! Жители Земли могут об этом только мечтать. В нашей земной памяти еще не забыт скептицизм большой науки, считавшей контакт с внеземной цивилизацией возможным только в романах писателей-фантастов. Но такой контакт уже есть!

Надо полагать, что эта сенсация должна оставить след в газетах, в теле- и радиопередачах. Однако пока этого нет. Почему? Во-первых, большая наука не терпит публичного признания своих ошибок в поисках внеземной цивилизации. Во-вторых, в нашем обществе дома Земля столько нерешенных проблем, что нам сейчас не до НЛО и их пилотов.

В-третьих, мы не знаем с какой же целью они нас посещают, а поэтому не пойдем ли этот контакт во вред землянам? Известный астрофизик, член-корреспондент Российской Академии наук профессор В.С.Троицкий считает, что всякие разговоры о том, что Земля может быть колонизирована инопланетянами, а поэтому надо "сидеть тихо", не давая о себе знать, — это абсурд. По его мнению, о нас уже знают интеллектуальные миры, и контакт с Землей с высокоразвитыми цивилизациями принесет нам пользу и только пользу. Предположение о возможности посещения нашей планеты другими цивилизациями логически вытекает из тезиса о неизбежности взаимодействия различных цивилизаций в космосе. Если мы, земляне, стремимся в космос, то почему не ставят такую же цель другие цивилизации? Как знать, может, случится слова поэта Сергея Острового: Они отыщут нас однажды, как мы найдем однажды их. По последним прогнозам американских ученых, есть 50 шансов из 100, что это эпохальное событие произойдет в течение ближайших 10 лет, то есть до 2000 года. А пока исследования проблемы НЛО велются в глобальном масштабе. Его затрачиваются более ста стран мира. Этой проблемой занималась и 33-я сессия ООН. Ставя точку, можно сказать с уверенностью: земляне и инопланетяне — явления неслучайные. Наши контакты запрограммированы Природой, так что в масштабах Вселенной эти встречи были, есть и будут.

Г.АЙВАЗЯН, подполковник запаса, наш внеш. корр.

## МЕНЯЕМ

Меняем 3-комнатную квартиру, 4-й этаж, балкон, в п. Кызыл (Тува) на равноценную в Саяногорске.  
Обращаться по адресу: Кызыл, ул. Декабристов, дом 8, кв. 88, к Поповым.

Меняю 2-комнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном, на втором этаже, в городе Бишкеке на Саяногорск. Возможны варианты.  
Обращаться по телефону: 2-54-21, в нерабочее время, или по телефону в п. Майна: 2-43.

Меняется 3-комнатная квартира (общ. пл. 60 кв. м, огород 9 соток, сад, баня, колонка, надворные постройки, капараж, капногреб), автомобиль ЗАЗ 968 М в хорошем состоянии, в п. Бельтирский (Новостройка) Аскинского района на 3-комнатную благоустроенную квартиру в Саяногорске. Возможны варианты.  
Обращаться: Саяногорск, 7-21-54.

Меняем две квартиры по следующим вариантам: 1 вариант — 2-комнатная улучшенной планировки с большим угловым балконом в 19 доме, 6-й этаж; 2-комнатная в гэсовском доме (30 кв. м). 2 вариант — 2-комнатная улучшенной планировки и однокомнатная улучшенной планировки в новом кирпичном девятиэтажном доме, 5-й этаж, центр города, лифт, большая лоджия. Требуется: 3-х или 4-комнатная квартира улучшенной планировки, желательна с телефоном, 1,9 этажи не предлагать.  
Обращаться по адресу: 7-14-23.

Разменивается 3-комнатная квартира улучшенной планировки на четвертом этаже, 9-й микрорайон, дом 43 на 2-комнатную улучшенной планировки (1, 9, 8-й этажи не предлагать) и 1-комнатную.  
Звонить по раб. тел. 7-32-54.

Меняем двухкомнатную квартиру на однокомнатную по договоренности.  
Обращаться по телефону: 2-37-03.

Меняем 2-комнатную квартиру улучшенной планировки с балконом, 3-й этаж, Ленинградский микрорайон. Требуется полуторка в Черемушках и однокомнатная в Саяногорске.  
Обращаться по адресу: Саяногорск, 9-47-67.

Меняю 2-комнатную квартиру в четвертом микрорайоне, 5-й этаж, и гараж на 3-комнатную. Возможны любые варианты.  
Обращаться: 4-41 225.

Разменивается 2-комнатная квартира на втором этаже в гэсовском доме на две однокомнатные. В Черемушках не предлагать.  
Обращаться по адресу: 5-69-33, тел. 2-18-14, вечером.

Срочно размениваем двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в новом пятиэтажном доме (Центральный микрорайон) на две однокомнатные.  
Звонить по телефону: 2-11-25 или 2-36-10, в любое время.

## ПРОДАЕМ

Продается дача (8 соток) в обществе Малиновы Знои. Есть фундамент под домик, дача расположена на ровном месте, посажен огород, есть молодой сад, емкость под воду.  
Обращаться по телефону 78-5-39, после 19 часов.

Продается в Черемушках 2-комнатная квартира с балконом.  
Обращаться: Черемушки, дом 7, кв. 79, в любое время.

Продается мотоцикл "Днепр" МТ-16 с ведущей колесной, пробег 9 тысяч километров.  
Обращаться по адресу: 10 кв 28, тел. 78-4-47.

Продается новый мотоцикл "Урал". Стоимость 400 тыс. руб.  
Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Дивногорская, 2-1.

Продается пиломатериал: доска необрезная 30, 40, обрезная 30, 40, 50, брус по цене ниже государственной.  
Обращаться по адресу: Архидное предприятие, за молокозаводом, по телефону: 79-6-48.

**ПКЦ «БЫТОВИК»**  
Желающие обогатиться, украсить могилы родных и близких памятниками из мрамора и гранита с надписями и портретами, обращайтесь в ПКЦ «Бытовик».

Наш адрес: Дом быта, а также ПКЦ, рядом в остановкой «Старая почта».

## ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

**СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 56** приглашает на работу штукатуров-маляров, кровельщиков, плиточников, монтажников металлоконструкций, электриков, на инженерные должности: энергетика, механика.  
Оплата труда сделанная, по ИТР — договорная. Проезд на работу автобусом управления.  
Управление находится на промплощадке завода.  
По всем вопросам обращаться в ОК СУ-56 по телефону: 79-3-40.

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ 16 А/О «САЯНСТРОЙ»** приглашает на работу: машинистов экскаватора, мотористов, токаря, автоэлектрика, слесаря-агрегатчика, изолирующих. Оплата по договоренности.  
За справками обращаться в отдел кадров ССУ-16 по адресу: Саяногорск, 59 км, с 8:00 до 17:00 или в бюро занятости населения: 8-13-1.

**ТОО «АНТАРЕС»** приглашает на постоянную работу квалифицированных газоэлектросварщиков, каменщиков, отделочников (мужчин). Средняя заработная плата 50-80 тысяч руб.  
Обращаться с 16.00 до 17.00, в помещении диспетчерской УМ-12.

**САЯНОГОРСКОЕ МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ АО СВЭМ** срочно приглашает на постоянную работу электромонтажников 4-6 разрядов, линейных мастеров, производителей работ и начальников монтажных участков, оплата по договоренности.  
Обращаться: Саяногорск, промбаза, АО СВЭМ, отдел кадров.

**ГК ДОСААФ** требуются на работу:  
— электрик (возможно совместительство),  
— мастер производственного обучения вождению легкового автомобиля.  
По всем интересующим вопросам обращаться с 8 до 17 часов, здание ДВТО, 2-й этаж, 13 каб., тел. 2-00-88.

## ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ

**САЯНОГОРСКИЙ ФИЛИАЛ АЧИНСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА** объявляет прием студентов на 1 курс дневного отделения для обучения по следующим специальностям:

— Производство цветных металлов и их сплавов — срок обучения 3 года 10 месяцев.  
— Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий — срок обучения 3 года 7 месяцев.

— Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности — срок обучения 2 года 10 месяцев.  
Принимаются юноши и девушки с образованием 9 классов средней школы. Заявление о приеме подается лично.

К заявлению необходимо приложить:  
1. Свидетельство об окончании неполной средней школы (в подлиннике).  
2. 6 фотокарточек размером 3 х 4 см.  
3. Медицинскую справку по форме 080у.  
Паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично при подаче документов.  
Применные экзамены проводятся по математике (устно), русскому языку и литературе (диктант) с 1 августа 1993 года.

Прием заявлений будет производиться с 10 июня по 31 июля 1993 года, с 14.00 до 19.00, по адресу: Ленинградский микрорайон, дом 19 (вход с торца здания).  
Успешно сдавшим приемные экзамены и зачисленным на 1 курс будет выплачиваться стипендия в размере 70% от установленной минимальной заработной платы.

## СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ «МЕЧТА»

**АБОНЕНТ 0480**  
Женщина, 54-164-65, с разнообразными интересами, хочет встретиться с доброжелательным, отзывчивым мужчиной с целью создания семьи.  
Звонить: 7-33-04.

**АБОНЕНТ 0481**  
Мужчина, 50-176-70, имеет свой дом и небольшое хозяйство, желает создать семью со спокойной хорошей женщиной, можно с детьми.  
Письма направлять: горисполком, служба «Мечта», абоненту № .. Прием по субботам — с 15 до 19 часов.

## СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ «ГИМЕНЕЙ»

**АБОНЕНТ 53**  
Интересная женщина, уставшая от одиночества, хотела бы встретить порядочного мужчину не старше 60 лет. Ценою верности, искренности, заботливости.  
О себе: 58-160-60, уравновешенного характера, трудолюбива, на пенсии, по работею Жилья не имею, материально обеспечена.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ  
ТОРГОВАЯ ЛАВКА «АМЫЛ» ПРЕДЛАГАЕТ

- морозильные камеры,
- холодильники,
- стиральные машинки,
- насосы «Кама», «Малыш»,
- электропечи,
- швейные машинки,
- стройматериалы,
- линолеум ДВП,
- швейные, трикотажные изделия,
- мясные консервы, колбасы.

Наш адрес: остановка «Старая почта», Почтовая, 17.

**САЯНОГОРСКИЙ ФИЛИАЛ АКЦИОНЕРНОГО КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА «САЯНЫ»** доводит сведения инвесторам Хакасского инвестиционного фонда. Филiaal производит обмен выданных временных сертификатов на сертификаты инвестфонда.  
Для получения ценных бумаг необходимо при себе иметь паспорт.  
Часы работы банка: с 9 до 12.30, ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Адрес: г. Саяногорск, ул. Металлургов, 23.

**ТЕЛЕРАДИОМАСТЕРСКАЯ «РУБИН»** доводит до сведения жильцов жилого сектора ЖЭУ-4, ЖЭКа КСРЗ. Пользующихся антеннами коллективного пользования, антенным маломого Совета г. Саяногорска с 1.04.93 г. абонентская плата за техническое обслуживание антенн утверждена в размере 50 рублей. В связи с тем, что ЖЭУ не вносит плату за антенны с жильцов и не перечисляет средства телемастерской, абонентная плата будет приниматься Сбербанке и его филиалах на расчетный счет телемастерской «Рубин». Просим погасить задолженность. При отсутствии оплаты абоненты будут отключаться от антенн коллективного пользования. Заявки на обслуживание будут приниматься при наличии квитанции об оплате. В связи с отказом финансирования капремонта антенн коллективного пользования из бюджета города ремонт будет производиться по заявке жильцов по отдельной оплате.

Владельцам личных гаражей, дачных участков с августа 1993 года произвести их перерегистрацию в Бюро технической инвентаризации по адресу: Советский микрорайон, д. 27.

При сокрытии объектов обложения налогами от уплаты налогов применяются меры в соответствии с действующим законодательством.  
Государственная налоговая инспекция.

В здании ПТУ (первый этаж) производится ремонт телерадиоаппаратуры. Время работы мастерской 9.00 до 18.00, в рабочие дни.

В ПКЦ «БЫТОВИК» имеются в продаже:  
— локон «Надежда» 0,5 литров по цене 700 руб.  
— фотообъектив «Ямколь», б/у,  
— фотоаппарат «Киев-88»,  
— фотообъектив «Мир»,  
— аппарат для электрической завивки.  
СДЕЛМ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЯ В ДОМЕ БЫТА  
Обращаться по адресу: г. Саяногорск, Дом быта, ПКЦ «Бытовик», 3-й этаж, тел. 78-5-83

В КООПЕРАТИВЕ «ИНЕЙ» вы можете приобрести мягкую мебель по самой низкой цене в городе: диван-кровать «Плес», 85000, диван-кровать «Надежда» 120000, набор мягкой мебели — 180000, журнальный столик (размер 1 м х 0,560 х 0,517) — 25000.

А также мы предлагаем раскладной диван «Сон гирль», мягкий уголок из 10 единиц «Новинка», диван-диванчик «Бирюса-22», морозильная камера «Бирюса 14», автомобильный телевизор «Шилалес 406Д», коврики и напольное покрытие.  
Посетите наш магазин по адресу: ул. Центральная — 2, с 10.00 до 19.00. Форма оплаты любая.

## СТОЛ НАХОДОК

Нашедшего черную сумочку с документами на Отмару Владимира Рейнгольдовича прошу вернуть по адресу: 9-41-21. Вознаграждение 10 тысяч рублей.

Нашедшего документы инвалида второй группы участника Великой Отечественной войны И.Т. Зарина прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 9-117. Документы были потеряны 4 июня 1993 года в здании горбюбеса.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу Саяногорского ГОВД и прокуратуре города Саяногорска друзьям, близким, соседям за помощь в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа, отца, друга

**РОМАНОВА Вадима Витальевича,**  
трагически погибшего 21 мая 1993 года.  
Жена, дети, родные.

\* Точка зрения авторов публикаций обязательно отражает точку зрения редакции.  
\* Рубрика не возвращается.

\* Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.  
\* Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

Наш адрес:

662793 г. Саяногорск,  
9 микрорайон, дом №23  
Расчетный счет №363402

ТЕЛЕФОНОВ НЕТ

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

Объем 1 печ. лист  
индекс 52319  
Тираж 9364

Отпечатана в УИП  
«Хакасия»  
Компьютерное обеспечение  
Л.Меркулова, Е.Шалыгина,  
Е.Быковской, И.Крыжова.

Учредитель — городской Совет народных депутатов

Редактор И. Н. СОКОЛОВ